
Opdrachten voor leerlingen

Bliksemstage
Vmbo 2



Vmbo 2 – Bliksemstage 1
Opdracht 1: Beroepentest
Je gaat met je klas op Bliksemstage bij een bedrijf om te kijken hoe de mensen daar 
werken. Je mag meekijken, vragen stellen en zelf ook even meewerken! Zo krijg je 
een steeds beter idee over wat voor soort werk jijzelf misschien leuk vindt om later 
te doen en welk profiel je daarvoor nodig hebt. Deze opdracht helpt je om je voor 
te bereiden op de Bliksemstage en om alvast na te denken over welke richting jij 
interessant vindt.

1. Maak de test en ontdek wat voor werk bij jou past.

 Vink aan/omcirkel  wanneer het je leuk lijkt of  wanneer het je minder leuk lijkt. 

1 Dieren verzorgen      

2 Zorgen dat de cijfers van een bedrijf kloppen     

3 In een winkel werken     

4 Machines repareren     

5 Met kinderen werken     

6 In een schoonheidssalon werken     

7 Mensen advies geven over geldzaken     

8 Mensen met problemen helpen     

9 De telefoon aannemen en dingen regelen op kantoor     

10 Je eigen bedrijf runnen     

11 Op een makelaarskantoor werken     

12 In een bejaardentehuis werken     

13 Websites bouwen     

14 Groente en fruit telen      

15 Bij een krant of tijdschrift werken     

16 Boeketten maken      
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17 In een restaurant werken     

18 Licht en geluid in het theater regelen     

19 Voor de klas staan     

20 Elekriciteit aanleggen     

21 Computers programmeren     

22 In een ziekenhuis werken     

23 Sportles geven     

24 Op een boerderij werken      

25 Een tuin aanleggen      

26 Het weer voorspellen      

27 Boten bouwen en repareren     

28 In een garage werken     

29 Op een vissersboot werken      

30 In een laboratorium werken     

31 De planten en bomen in een park onderhouden      

32 Huizen bouwen     

2. Achter iedere keuze staat ook een symbool. Hoeveel had jij bij ieder symbool? 

= 		  =

 =		  =

	Ieder symbool staat voor een sector die je kunt kiezen.

 = Techniek   = Economie  = Zorg & Welzijn   = Landbouw
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3. �	 Welke sector heb jij de meeste  gegeven? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�Vind je dat deze sector bij je past?  
Zo ja, waarom vind je dat?  
Zo niet, welke sector vind je dan beter bij je passen?  

4. �	 Welke profielen op school passen bij deze sector?
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Vmbo 2 – Bliksemstage 1
Opdracht 2: Voorbereiden op de Bliksemstage
Binnenkort ga je op Bliksemstage. Van je docent hoor 
je bij welk bedrijf je ingedeeld bent. 

 � Maak een top 3 van bedrijven waar je het liefst 
heen zou willen.

 � Schrijf per bedrijf op wat je interessant vindt en 
waarom dit bij jou past.

 � Lever de top 3 in en wacht totdat je van je docent 
hoort waar je naartoe gaat.

 � Zodra je weet naar welk bedrijf je gaat kun je 
 de rest beantwoorden.  

1.	� Wat is je naam?  _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.	� Ben je al eerder bij een bedrijf op bezoek geweest?      ja       nee

3.	 Zo ja:

a.	 wat vond je het leukst aan dat bezoek?  �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

b.	 wat vond je minder leuk aan dat bezoek?  ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

4.	� Wat is jouw top 3 van bedrijven waar je nu naartoe kunt gaan? Leg ook uit waarom! 
Hoe beter je motivatie hoe groter de kans dat je naar dat bedrijf toe mag.

a.	 Ik ga het liefst naar: , omdat 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

b.	 Ik ga daarna het liefst naar: , omdat 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

c.	 Ik ga daarna het liefst naar: , omdat 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

5.	� Hoe heet het bedrijf waar je naartoe gaat op Bliksemstage?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

 �Zoek het bedrijf via internet op en vul je antwoorden hieronder in voordat je 
op Bliksemstage gaat.

6.	� Wat lijkt jou leuk aan werken bij dit bedrijf, en waarom?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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7.	� Welke beroepen denk je dat er binnen het bedrijf zijn? Noem er vier.

8.   Welk beroep past het beste bij jou, en waarom?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

9.	 Bij welk profiel hoort dat beroep denk je?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

10.	�Bedenk drie vragen die je aan het bedrijf tijdens de Bliksemstage wilt stellen.  
Vul na afloop de antwoorden daaronder in:

Vraag 1:

Antwoord vraag 1:

Vraag 2:

Antwoord vraag 2:

Vraag 3:

Antwoord vraag 3:

11.	� Omcirkel na afloop van de Bliksemstage het antwoord van het bedrijf dat je het 
meest verrassend vond.

De vragen stel je tijdens het Bliksemstage bezoek, neem dit werkblad mee zodat je 
meteen de antwoorden kunt invullen. 
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Vmbo 2 – Bliksemstage 1
Opdracht 3: Reflecteren op de Bliksemstage

Je bent pas geleden op Bliksemstage geweest. In
deze opdracht kijk je terug op hoe het ging en schrijf 
je op wat je het meest interessant vond. Daardoor 
weet jij straks beter welk werk bij jou past! Vul 
hieronder de vragen in. 

Naam:	          

Datum:

Bliksemstage bedrijf: 

1.	� Beschrijf wat je ervan vond om mee te werken tijdens de Bliksemstage. Dit vond 
ik…

Leuk om te doen, omdat __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Niet leuk om te doen, omdat__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Het meest leerzaam, omdat___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.	 In welke sector past het bedrijf? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

3.	� Past deze sector bij mij?  
Ja   /   Nee 

4.	 Waarom wel/niet? 

	 Wel: _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 Niet: _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

5.	 Welk schoolprofiel moet je kiezen om bij dit bedrijf te kunnen werken? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

6.	 Biedt jouw school dit profiel aan? Zo nee, welke school wel? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

7.	 Schrijf het beroep op dat je tijdens de Bliksemstage hebt gezien en jou het meest 
	 aanspreekt:

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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8. 	 Waar moet je goed in zijn om dit beroep te kunnen uitoefenen? Noem 3 punten: 

	 1.___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 2.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 3.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9.	 Vind je dat dit beroep goed bij jou past? Stel deze vraag ook aan een klasgenoot. 
	 Wat vindt hij/zij? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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Vmbo 2 – Bliksemstage 1
Opdracht 4: Je ouders of verzorgers 
interviewen jou
Dit is een opdracht die je thuis, samen met je ouders 
of verzorgers gaat doen.

 � Vertel dat je op Bliksemstage bent geweest.

 � Vraag aan één van je ouders of verzorgers of ze 
jou hierover willen interviewen. Zij stellen dus 
de vragen en jij geeft antwoord.

 � Zeg dat het ongeveer tien minuten duurt.  
Als zij geen tijd hebben, vraag dan aan je docent 
met wie je de opdracht kan doen.

 � Bekijk samen de vragenlijst en vul de 
antwoorden in.

Naam:  Ik interview: Datum interview:                                                

1.	 Waar ben je op Bliksemstage geweest?  ___________________________________________________________________________________________________________________________________

2.	 Welke beroepen heb je gezien tijdens de Bliksemstage? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

3.	 Wat houden die beroepen in? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

4.	 Welk beroep lijkt je leuk om zelf te doen?  � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

5.	 Wat lijkt je daar leuk aan?  __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6.	 Welk profiel heb je daarvoor nodig denk je?  _____________________________________________________________________________________________________________________

7.	 Wat kun je goed? Waar heb je wel eens een compliment voor gekregen? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

8.	 Waar wil je in de toekomst goed in zijn?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

 9   JINC  BLIKSEMSTAGE 1 Opdracht 4: Je ouders of verzorgers interviewen jou



Vmbo 2 – Bliksemstage 2
Opdracht 1: Wat is jouw talent?

Binnenkort ga je voor de tweede keer dit jaar 
op Bliksemstage. Zo krijg je een steeds beter 
idee over wat voor soort werk jijzelf misschien 
leuk vindt om later te doen en welk profiel 
daarvoor nodig is. Deze opdracht gaat over 
jouw talent en helpt je voor te bereiden op de 
tweede Bliksemstage.

Interview
�   Jij gaat een klasgenoot interviewen en andersom. Kies een klasgenoot uit met wie je deze 
opdracht wil doen. Bij voorkeur iemand die naar een ander bedrijf op Bliksemstage is geweest.

  Pak een pen en ga tegenover elkaar zitten. Spreek af wie als eerste begint met vragen
stellen. Degene die de vragen stelt schrijft ook de antwoorden op.  

Naam van de leerling:  ___________________________________________________________ 	 Naam van de interviewer:  �����������������������������������������������

Datum van het interview:  ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1.	 Waar heb je wel eens een compliment over gekregen?  ____________________________________________________________________________________________________

2.	 Wat zou je graag goed kunnen?  ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.	 Waar ben je minder goed in?  ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.	 Wat kun je al goed en wil je nog beter in worden?  _________________________________________________________________________________________________________________

5.	 Welk profiel of welke profielen op school passen daar goed bij?  _____________________________________________________________________________

6.	 Waar word je blij van?  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7.	 Wat vind je leuk om te doen buiten schooltijd?  ________________________________________________________________________________________________________________________

8.	 Wat is jouw top 3 van leukste vakken op school?  ____________________________________________________________________________________________________________________

9.	 Waarom vind je deze vakken leuk?  _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10.	Waar ben je de vorige keer op Bliksemstage geweest?  _____________________________________________________________________________________________________

11.	Welke beroepen heb je daar gezien?  ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	 Welk beroep vond je het leukst?  _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12.	Waarom vond je dit beroep het leukst?  _____________________________________________________________________________________________________________________________________________

  Draai nu de rollen om! Degene die eerst de interviewer was, wordt nu geïnterviewd.
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Vmbo 2 – Bliksemstage 2
Opdracht 2: Voorbereiden op de Bliksemstage
Binnenkort ga je voor de tweede keer dit jaar op Bliksemstage. Van je docent hoor je 
bij welk bedrijf je ingedeeld bent. 

 � Maak een top 3 van bedrijven waar je het liefst heen zou willen.

 � Schrijf per bedrijf op wat je interessant vindt en waarom dit bij jou past.

 � Lever de top 3 in en wacht totdat je van je docent hoort waar je naartoe gaat.

 � Zodra je weet naar welk bedrijf je gaat kun je 
 de rest beantwoorden.  

1.	 Wat is je naam?  _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

2.	 Bij welk bedrijf ben je de vorige keer op bezoek geweest?  ______________________________________________________________________________  

a.	 wat vond je het leukst aan dat bezoek? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

b.	 wat vond je minder leuk aan dat bezoek? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

3.	� Wat is jouw top 3 van bedrijven waar je naartoe kunt gaan? Leg ook uit waarom! Hoe 
beter je motivatie hoe groter de kans dat je naar dat bedrijf toe mag.

a.	 Ik ga het liefst naar: , omdat 

b.	 Ik ga daarna het liefst naar: , omdat 

c.	 Ik ga daarna het liefst naar: , omdat 

4.	 Hoe heet het bedrijf waar je nu naartoe gaat op Bliksemstage?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�   Zoek het bedrijf via internet op en vul je antwoorden hieronder in voordat je 
op Bliksemstage gaat.
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7.	 Wat lijkt jou leuk aan werken bij dit bedrijf, en waarom?

8.	 Welke beroepen denk je dat er binnen het bedrijf zijn? Noem er vier.

9.	 Welk beroep past het beste bij jou, en waarom?

	

10.	Bij welk profiel hoort dat beroep denk je?�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

11.	� Bedenk drie vragen die je aan het bedrijf tijdens de Bliksemstage wilt stellen.  
Vul na afloop de antwoorden daaronder in:

Vraag 1:

Antwoord vraag 1:

Vraag 2:

Antwoord vraag 2:

Vraag 3:

Antwoord vraag 3:

  Omcirkel na afloop van de Bliksemstage het antwoord van het bedrijf dat je het 
meest verrassend vond.

  De vragen stel je tijdens het Bliksemstage bezoek, neem dit werkblad mee zodat je 
meteen de antwoorden kunt invullen. 
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Vmbo 2 – Bliksemstage 2
Opdracht 3:  
Reflecteren op de Bliksemstage
Je bent pas geleden voor de tweede keer 
dit jaar op Bliksemstage geweest. In deze 
opdracht kijk je terug op hoe het ging en 
denk je na over wat bij jou past.

Naam:	         

Datum:

Bliksemstage bedrijf:

1.	 Beschrijf hieronder wat je ervan vond om mee te werken tijdens de Bliksemstage:

	 Dit vond ik leuk om te doen:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 Dit vond ik niet leuk om te doen:____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

2.	 Welke beroepen heb je gezien bij het bedrijf? Noem er drie:

	 ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.   Welk beroep past het beste bij jou?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

4.	 Welk profiel/welke opleiding heb je nodig voor dit beroep?  

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

5.	 Welke sector hoort bij dit beroep?    ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

6.	 Zou jij bij het bedrijf willen werken waar je net bent geweest? 

	 Zo ja, waarom?_ ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

	 Zo nee, bij welk ander bedrijf zou jij willen werken? En welk beroep zou je daar 
	 willen uitoefenen?_ ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

7.	 Tijdens de Bliksemstages heb je allerlei sectoren gezien, welke spreekt jou het 
	 meeste aan?

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

8.	 Wat zou jouw droom opleiding of beroep zijn? 

� �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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Vmbo 2 – Bliksemstage 2
Opdracht 4: Plan je leerroute 
Je bent dit jaar één of twee keer op Bliksemstage 
geweest. In deze opdracht blik je terug op wat je 
tijdens de Bliksemstages hebt geleerd en denk je 
na over welk werk jou leuk lijkt. Vervolgens kijk je 
met de leerroute welk profiel en welke opleiding 
daarvoor nodig is.

1.	� Pak de opdrachten erbij die je dit jaar hebt gemaakt over de Bliksemstage. Lees de 
antwoorden die je hebt ingevuld en kijk of het nog steeds klopt wat er staat. Vind je 
nog steeds dezelfde dingen leuk en interessant of is dat nu anders?

2.	 Stippel je route uit op de leerroutekaart van beneden naar boven. Weet jij al wat
	 jouw droomberoep is? Volg dan de route van boven naar beneden.

3.	� Vergelijk de leerroutekaart met de leerroutekaart die je vorig jaar hebt ingevuld. 
Kom je op dezelfde route uit of op een nieuwe route? 

4.	� Je droomberoep lijkt misschien nog heel ver weg, wat is de eerste stap die je kunt 
nemen om daar te komen? Wie kan jou daarbij helpen?
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Vmbo 2 – Bliksemstage 2
Opdracht 5: Organiseer een informatieavond
Je bent dit jaar één of twee keer op Bliksemstage 
geweest. In deze opdracht organiseren we een 
informatieavond om aan alle ouders en verzorgers te 
vertellen en laten zien wat jullie van de Bliksemstage(s) 
hebben geleerd. Deze opdracht doe je samen met het 
groepje waarmee je de laatste keer op Bliksemstage 
bent geweest.

Van tevoren:

1.	� Maak samen met je groepje een grote poster over de laatste keer dat je op 
Bliksemstage bent geweest:

  Pak een groot vel papier en schrijf met een dikke stift in het midden:

	 •	 De naam van het bedrijf

	 •	 De datum van de Bliksemstage

	 •	 Alle namen van de leerlingen uit je groepje

  Zoek foto’s en het logo van het bedrijf op internet en print deze uit

  Gebruik je eigen foto’s van de Bliksemstage als je die hebt gemaakt

  Plak alle plaatjes die hebt op het grote vel. Je mag er ook woorden bij schrijven die    
     beschrijven wat jullie van de Bliksemstage vonden.                         

2.	 Iedereen pakt zijn ingevulde leerroutekaart erbij.

3.	� Vraag aan je ouders of verzorgers of ze naar de informatieavond komen. 
Vertel wanneer het is en hoe laat het begint.

Tijdens de informatieavond: 

 � Tijdens de informatieavond krijgt ieder groepje zijn eigen marktkraam.

 � Hang aan de ene kant van de kraam de poster op die jullie hebben gemaakt.

 � Hang aan de andere kant jullie leerroutekaarten op. 

 � De ouders en verzorgers komen in kleine groepjes bij jullie marktkraam langs.

 � Laat eerst met het hele groepje de poster zien en vertel wat jullie tijdens de 
Bliksemstage hebben gezien en gedaan. Zorg ervoor dat iedereen uit het groepje iets 
vertelt aan de ouders en verzorgers. 

 � Als dat klaar is, dan kan iedereen aan zijn eigen ouder of verzorger zijn eigen 
leerroutekaart laten zien en uitleggen wat daarop staat.
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Na afloop van de informatieavond:

Bespreek tijdens het volgende LOB-gesprek op school samen met je ouders of 
verzorgers en mentor de volgende vragen:

1.	 Wat vond je van de informatieavond?  
	 Wat vond je leuk?                                                         Wat vond je minder leuk?

2.	 Wat vonden je ouders of verzorgers van de informatieavond?

3.	 Wat heb je van je presentatie tijdens de informatieavond geleerd?

4.	 Wat heb je dit jaar van de Bliksemstages geleerd?

5.	 Welke ideeën heb je over het kiezen van een volgende opleiding?
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